

## 各地檢關懷受保護管束人 推動職訓規劃及團體諮商

【本刊訊】各地檢署持續舉辦團輔活動，關懷受保護管束人。職業規劃對受保護管束人復歸社會生活是極為重要的一環，工作的有無影響到更生



人自信心及家庭經濟，桃園地檢署檢察長張秋源特於勞動節前夕，表揚對工作具服務熱忱態度、對工作之技能積極研發及創新有具體事蹟的更生人，並請他們向與會的更生人分享奮鬥過程，以激勵個案的信心。

臺南地檢署為讓受保護管束人瞭解生命教育的內容與概念，日前假該署團體輔導室開辦生命教育小型團體諮商，邀請奇美醫院臨床心理師楊仁豪向與會的個案介紹生命教育，並提供

自身相關經驗，與個案分享、勉勵。過程中個案先自我介紹，除藉此快速認識、熟悉彼此，拉近距離外，也間接讓受保護管束人不再害怕接觸人群。其次，楊心理師以其自身成長故事為例，告知學員人生經歷並非無用，唯有懂得將過去的經驗轉變成智慧的人方是贏家。最後，楊心理師同時傳達生命教育的重點：每個人都應該努力安身、立命達成目標，人人皆應珍惜生命，永不輕言放棄。

## 屏檢頒發向日葵獎學金 彰顯司法保護柔性色彩

【本刊訊】屏東地檢署與屏東縣榮譽觀護人協進會為鼓勵受保護管束人及其子女努力向學，日前舉辦向日葵獎學金頒獎典禮，由該署觀護人及協進會理事長許仲陽等分別頒給獲獎同學獎學金及獎品，場面倍感溫馨。

許理事長表示，在現實生活裡，許多受保護管束人家屬承受著無比的壓力，忍受社會異樣眼光的同時，在他們求學階段的子女又因無法賺錢分擔家計，而形成另一股說不出口的痛苦。向日葵獎學金的設立，對受保護管束人及其家屬而言，是尊嚴的提昇、人性的關懷；藉由直接鼓勵受保護管束人的孩子，使其感受到自己未被社會放棄，是個有福氣的人，相信日後必定會心存感恩，回饋社會，也有機會成為別人生命中的貴人。

### 小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

## 中檢首創線上觀覽拍賣物實景系統

【本刊訊】臺中地檢署為落實法務部曾部長宣示查扣犯罪所得之政策，避免許多重大犯罪案件之被告，於偵、審程序中將資產移轉第三人，於判決確定後，司法機關有關犯罪所得沒收之執行無所得，但該被告或其家人卻仍過著奢侈之生活，顯違公平正義，有必要於偵查中即加強發動相關查扣作為，以維護扣案物價值與被告、被害人權益之衡平。

該署此次在法務部之政策指導下，陸續對販毒、詐騙、重劃區竊盜等集團之供犯罪所用、犯罪所得車輛多部進行查扣，及依續完成相關偵查中先行變價拍賣之各種程序流程及注意事項，並在被告同意下，自2月起進行3次扣案車輛之偵查中拍賣程序，已順利拍出偵查中扣案之車輛4部，民眾均熱烈到場參與競價拍賣。此外，為使欲參加拍賣之民眾對檢察機關之拍賣物能有進一步的瞭解，該署並由專責小組與資訊人員完成線上觀覽拍賣物服務設計，於日前正式啟用，將拍賣訊息以最快速方式提供民眾查詢。



## 花蓮市圖旅行驛站贈書自強外役監

【本刊訊】自強外役監獄為使接見家屬小朋友能有活動空間，可讓家屬放心和受刑人會客，乃全面改善接見室多項設施，在典獄長劉世添的巧思中，結合花蓮市立圖書館為推廣閱讀及紮根工作的因緣下，日前圖書旅行驛站開進該監，捐贈該監逾600冊各類書籍，均雅俗共賞經典之作。這次贈書儀式在該監舉行，劉典獄長表示監所資源有限，但社會的愛心與資源無限，感謝花蓮市立圖書館的用心及協助，不但可推動閱讀樂趣，並增進受刑人與其親子間之互動、情感的交流，並盼藉由活動奠定孩子閱讀的基礎，打開視野和胸懷，讓他們看見世界、看見未來。

